

# 李代沫容留他人吸毒案后天开庭 在看守所多次流下悔恨的泪水

“李代沫容留他人吸毒案”将于5月27日上午9:00在北京市朝阳区法院开庭审理。据悉,根据《中华人民共和国刑法》第354条的规定,容留他人吸食、注射毒品的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。

►北京市朝阳区人民检察院公布了李代沫审讯近照。



## 检方：李代沫犯罪事实清楚，证据充分

4月16日,歌手李代沫因涉嫌容留他人吸毒罪被朝阳区检察院批准逮捕,随后媒体披露了李代沫被抓时的视频。民警在李代沫的暂住地查获多包冰毒以及全套吸毒工具。5月9日,朝阳区人民检察院以涉嫌容留他人吸毒罪对犯罪嫌疑人李代沫提起公诉。

公诉机关指控称,李代沫于今年2月至3月间,在其位于

北京市朝阳区三里屯首开幸福广场某室的暂住地内,先后多次分别容留卢某某(男,28岁,浙江省人)、郝某某(男,33岁,河北省人)、郑某某(男,36岁,内蒙古自治区人)吸食毒品。后李代沫被查获归案。2014年3月18日,李代沫被刑事拘留,4月16日被批捕。公诉机关认为,被告人李代沫犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以容留他人吸毒罪追究刑事责任。

## 李代沫自述吸毒史：因工作受挫复吸

日前,李代沫讲述了自己的吸毒史。2012年底,他认识了同在一个公司工作的一个朋友。有一次,这个朋友拿着一袋东西去找他,“他说这个东西好,工作忙起来能让我精神,我就碰了。”对于这个东西究竟是什么,李代沫表示:“当时不太明白是什么,不过隐约知道应该是类似毒品的东西。”

由此,李代沫进入了其所说的“一个特别的圈子”,圈子里很多人都吸食冰毒,李代沫也开始吸毒。但李代沫说,参加选秀节目走红后,演出和工作内容都变了,也因此疏远了这个圈子。直到今年春节前,自己在工作和生活上接连遭

遇挫折,感觉很不顺,“有时候连跳楼的心都有”。心情低落的李代沫,于是又想起那些圈里的朋友,并再次和他们取得联系,“那之后就又玩了两回。”

4月16日,朝阳检方在向社会通报已对李代沫批准逮捕时,公布了一段检察官在看守所内讯问李代沫的视频,视频中的李代沫精神状态不错。对于自己的行为,李代沫表示“很后悔”,并称自己作为公众人物,“没有给大家带来正面影响,反倒带来很负面的作用”,他表态会积极配合政法部门,为自己争取一个机会。

## 代理律师透露：他多次因悔恨而流泪

据李代沫的代理律师透露,李代沫被抓后在会见中多次因悔恨而流泪。会见中,李代沫最关心的问题除了家人和刑期外,就是媒体和歌迷对该事件的反应,其希望今后能够重回演艺圈。

李代沫的家人委托京都律师事务所的刑辩律师吴立伟等

两位律师作为辩护人。吴律师透露,李代沫多次表示会面对现实,在哪里跌倒就在哪里爬起来。除了关心家人的情况以及刑期外,李代沫向律师问得最多的,便是外界报道以及歌迷对这一事情的评价。“看到不少粉丝仍去其微博中留言,李代沫也哭了。”

本报综合报道

## 潘粤明一审赢了名誉权官司

北京市朝阳区法院近日对备受关注的“潘粤明名誉权纠纷案”进行了一审宣判,被告董洁经纪人任佳莺和上海申江服务导报社有限公司被判构成对潘粤明的侮辱诽谤,应在媒体上向潘粤明公开致歉。

2012年10月20日,名为“董洁焦点资讯”的微博发布题为《董洁工作室致所有关心董洁的朋友》的文章,指责潘粤明抹黑董洁、谋取私利、嗜赌成性、粗暴无礼、欠债,在网络迅速被传播。次日,潘粤明委托律师发出声明函,指出这是捏造事实,公然诽谤、侮辱潘粤明,并将董洁经纪人任佳莺和发布不实报道的上海申江服务导报社起诉至法院。

法院经审理认为,董洁工作室对于潘粤明的上述指责没有事实依据,客观上会造成潘粤明社会评价降低。而上海

《申江服务导报》整版刊登的《董洁指责潘粤明嗜赌、抢房、抹黑老婆》一文,糅合了董洁工作室声明对潘粤明的指责,以及董洁经纪人任佳莺与《申江服务导报》记者在私信中提到的“抢房子”“连自己的儿子都不让住进去”“极品男”等内容。该文章不符合新闻真实性的要求,分析论证的依据未经查证核实,且超出了对公众人物报道的必要限度。二者都构成对潘粤明的侮辱诽谤,侵害潘粤明的名誉权。

据此,法院判令被告人任佳莺删除其微博账号上的侵权文章,上海申江服务导报社在《申江服务导报》上刊登澄清声明,同时任佳莺、上海申江服务导报社应在媒体上刊登向潘粤明赔礼道歉的声明,内容由法院核准。

本报综合报道

## 冯绍峰拍戏肘部骨折 导演韩寒很内疚

正在拍摄韩寒自编自导的电影《后会无期》的冯绍峰传来了受伤的消息。昨天中午,《后会无期》电影官方微博发文称,冯绍峰在23日的拍戏过程中被布景带倒,肘部骨折,现已回京治疗。

24日中午,《后会无期》电影官方微博发文称:“在5月23日傍晚的影片外景拍摄过程中,强风吹倒了舞台的布景,正在专心表演的主演冯绍峰被兜倒。因在海岛取景,剧组安排快艇将他紧急送往岛外医院,现初步诊断结果为肘部左桡骨小头骨折,已进入治疗阶段。对于这次绍峰的意外受伤,剧组非常关切并会及时向大家通报情况。祝福绍峰早日

康复。”

随后,导演韩寒转发微博表示:“作为导演,我非常难过和内疚。在送绍峰去码头的路上,他却还尝试活动手腕并说‘现在天光好,昨天我骑摩托出场那个镜头如果能补拍一下就好了’。绍峰,你好好养伤,大家等你归来。”

据悉,冯绍峰回到北京后,直接从机场到医院拍CT,确认为肘部左桡骨小头骨折。“现在正等待做支架,之后再做恢复性训练,静养一段时间。”而在诊断结束后,冯绍峰也第一时间在微博上回应韩寒,他调侃韩寒说:“工头,别内疚了,来点实惠的,工伤报销不?”

本报综合报道

本地点击

## 动漫专家 研讨《布袋小和尚》

□记者 梅薇 通讯员 朱尹莹

本报讯 宁波本土原创动漫《布袋小和尚》作品研讨会昨日举行,上海美术电影制片厂原厂长常光希、著名动画片作曲家赵根楼和中国动画学会副会长贡建英等来自全国的动漫专家纷纷为该剧出谋划策。

520集的大型系列动画片《布袋小和尚》,讲述了一个自由自在、无拘无束、笑口常开的大肚弥勒小和尚,常爱运用他的神奇布袋、非凡智慧,来扬善惩恶、帮助百姓的故事。该动画片共分10部,每部52集。

专家们观看了部分剧集后,肯定了《布袋小和尚》的主题和构思,认为这是一部传递正能量、推崇真善美的寓教于乐的动画片。贡建英表示,“布袋小和尚是一个披着袈裟、乐于助人的小顽童”的定位非常准确,且故事情节紧凑,小和尚的造型让人过目难忘,主题曲朗朗上口,希望能打造成宁波动画片创作的精品。同时,她也建议,在故事情节的设置上,“小”和尚要体现“大”智慧,在对付坏人时不适合用“小欺骗”这样的小聪明,而是要用更智慧的手段来引导观众。

《布袋小和尚》第一部52集即将在央视开播,第二部也将于今年年底制作完成。不少专家希望,这个“布袋小和尚”在之后的创作中能够更多地融入宁波元素,画面场景能够更时尚、更现代,打造成一张流动的“宁波名片”。

据悉,《布袋小和尚》曾在第18届上海电视节上从200多部动画片中脱颖而出,荣获上海电视节2012亚洲动画创投奖之优秀作品奖。在今年的杭州国际动漫节上,《布袋小和尚》获得了动漫系列片综合奖“金猴奖”的提名奖。

## 朝鲜当代油画精品 巡展至甬



展览现场一角

□记者 金晓 文/摄

本报讯 昨天下午,由市文化广电新闻出版局、市文联和宁波中华文化促进会共同主办的“眺望·揣度——当代朝鲜油画精品展”在宁波博物馆开展,展出了100多幅朝鲜老一代艺术家和新生代画家的作品,让观众在一幅幅写实风格的作品中领略了朝鲜的艺术和文化。展览将持续至6月15日。

这是朝鲜当代美术精品首次亮相宁波博物馆,展出的100多幅作品题材丰富多样,有山水、动物,也有人物和花卉静物等,不但呈现了或静谧优美或大气壮阔的朝鲜自然风光,也展示了各种人群劳作、生活的场景,栩栩如生。据介绍,创作这些作品的画家有70多位,其中既有像朝鲜艺术家最高级别“金日成奖”获得者姜勋英等朝鲜老一代艺术家的作品,也有如金哲镇、李男者等在中国已有一定知名度的年轻一代画家的作品。据悉,此次展览在来甬之前,已在南京、无锡、绍兴等地进行了巡展,在宁波展览的同时,还有50多幅作品正在北京展出。